

最大跨径超过90米

10座天桥11月中旬建成

本报讯(记者 陈剑)10月29日,记者在双塔公园南门处看到,横跨南内环东街的人行天桥已投入使用。造型优美的银灰色桥身与公园的“花红柳绿”共同构成一幅和谐的美景。东门前横跨东中环路的另一座天桥正在组装桥面,建设单位市住建局市政建设中心负责人介绍,该桥一周后竣工,将成为今年投入使用的第9座天桥。滨河东路翠馨路南侧天桥是收官之作,预计11月中旬建成。

我市今年在建成道路上兴建10座人行天桥。目前,北中环润河路、双塔公园南门、长风西街市妇幼保健院、滨河西路市图书馆、文兴路汇丰南街、北中环森林公园南门、滨河西路三给街口、先锋路小店一中等地设置的8座人行天桥已投入使用。

这10座天桥基本设置在快速路、医院、公园等道路宽广、过街行人较多的区域。长风西街市妇幼保健院路段南北两侧均设有公交车站,但中间无人行过街设施。为避免市民,尤其是有公交出行需求的病患及其家属绕行过远或冒险横穿道路,在医院南门公交站处设置天桥一座。小店一

中主校区与北校区(汾潇中学)被先锋街分隔开,学校食堂在北校区,学校操场在主校区,学生出课间操、去食堂吃饭,均需要穿越先锋街,且学生过街时人流量非常大。设置天桥保证学校师生既不影响交通,又安全过街。

涧河路临近动物园处为机动车连续通行道路,共有11路公交车途经矿机宿舍站,乘坐公交人流量大,市民需绕行400米至立交范围过街,为图省事,不时有行人冒险横穿道路。双塔公园自开园以来,游人很多,东门外的东中环为机动车连续通行道路,人行过街间距较远;南门外的南内环东街是东西走向主干路,过往车辆多,交通繁忙,近期东延至东二环高速后,交通量将进一步增加。天桥建成后,既保证了主干道路顺畅通行,也方便游人安全过街。

今年兴建的天桥跨度都非常大,最大跨径超过了90米。在方便过街的同时,还专门设置了1:4的梯道,1:10、1:12的坡道,可满足使用轮椅、急救床等特殊人群的需要。

与汾河上的桥梁兼具景观功能一样,



10月27日,南内环东街双塔公园南门人行天桥建成投入使用。李学军 摄

10座天桥都实施了亮化工程。除了钢结构桥本身各具优美造型外,还对桥上的钢结构架、楼梯等凸显桥梁结构和特色部位进行投光打亮。每座桥根据各自的位置和周

边环境,采用不同亮化风格,利用点光源、洗墙灯及LED投光灯,营造可变幻的夜景照明效果。天桥自投用以来,每天都有不少市民现场拍照取景。

空调外机扰民 社区化解矛盾

本报讯(记者 王丹 通讯员 郭佳丽)租户将空调外机安装到邻居家卧室飘窗下,因噪声太大影响邻居工作和休息,两家人因此产生纠纷。10月29日,经北营街道南站东社区工作人员调解,矛盾得到化解。

10月下旬,南站东社区接到一起便民服务平台工单:辖内某小区7号楼2单元102室业主孙女士反映,101室邻居将空调外机挂机安装到自家卧室飘窗

下,机器运行时的噪音严重影响工作和休息。社区工作人员前往现场查看,由于该单元结构特殊,101室居民只能将空调外机放置在102室飘窗下方,但位置离窗户太近,因此噪音特别大。随后,工作人员通过电话与101室房东及租户取得联系,租户表示现暂居外地,约定返回后见面协商。

10月27日下午,南站东社区工作人员与物业经理一同来到孙女士家,与

101室租户就此问题展开协商。社区工作人员了解双方的诉求后,经过1个多小时的协调沟通,在得到物业和房东同意后,向双方提出解决方案:由101室租户将之前安装空调的师傅请来,挪动空调外机至双方都认可的位置,102室孙女士承担此项费用。此方案得到双方认同。

10月29日社区工作人员回访时,发现空调外机噪音纠纷已顺利化解。

打电话“丢”了女儿 警民合力帮找回

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)母亲带着女儿逛街时接了一个电话,可就这么一眨眼的工夫,女儿竟跑得不见人影了。10月28日晚,亲贤派出所民警接到好心人求助后,及时将小女孩送回母亲怀抱。

“这个小姑娘可能迷路了。”当晚9时许,一名热心群众领着一个四五岁

的小女孩来到亲贤派出所报警,称孩子独自在长风大卖场门口逗留了很长时间,也不见有家长来找,请求民警给予帮助。

经与小女孩“聊天”,民警得知了她的姓名和所在幼儿园的名字。对于家庭住址、家长联系方式等情况,小女孩则说不清楚。于是,民警设法联系到幼

儿园老师,找到了小女孩母亲的联系方式,通知其母亲到派出所接女儿。

很快,孩子的母亲便急匆匆赶到派出所。她说,当时带着孩子逛街、玩耍,期间接了一个电话,结果一扭头就发现孩子走丢了。在感谢民警和好心人的同时,这名母亲表示一定吸取教训,今后会更加细心照看孩子。

司机高速倒车 一次扣完12分

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)我市男子季某开车时“精神溜号”,在南环高速公路误入匝道后倒车,结果恰巧碰到了巡逻至此的高速交警一支队五大队民警,被一次扣完了12分。10月30日,高速交警通报了这起典型违法行为,提醒大家开车时一定要全神贯注,一旦走错路口,要“将错就错”。

10月22日11时许,五大队民警巡逻至南环高速公路古城营收费站附近的一处匝道时,突然发现一辆皮卡车正在匝道内倒车。此时,皮卡车司机显然也发现了民警,于是立即将车停在了应急车道内,企图蒙混过关。民警上前询问,驾车男子季只得说了实话。

原来,季某一边开车一边想着其他事情,结果走错了匝道,他看只有几十米的距离,于是决定将车倒向主线继续行驶,没想到恰巧碰到民警。对季某这一严重的交通违法行为,民警进行了批评教育,并依法对其作出了罚款200元、记12分的处罚。

高速交警提醒大家,高速公路倒车或逆行非常容易引发严重事故。因此,驾驶时一定要全神贯注,而一旦发现走错了路,就要“将错就错”继续行驶,到下一出入口调整行驶方向,切莫逆行、倒车。



“公车”锁桩竟成广告架

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 陈志敏文/摄)10月29日、30日,在并州东街太原市实验中学公共自行车服务点内的锁桩上,连续两天被张贴了红色海报,不仅破坏公共设施,还影响城市形象。

10月29日上午8时许,太原公共自行车公司二车队网管员李师傅,来到并州东街太原市实验中学公共自行车服务点时,发现该站点每个锁桩的背面都被贴上红色海报。因海报上没有联系电话,为了不影响市民正常租还车,李师傅赶紧将海报全部撕下,并清理了锁桩上的残留胶印。

10月30日上午,李师傅再次来到太原市实验中学“公车点”时,没想到同样的海报又被贴在了同样的位置上。李师傅赶紧拍照上报车队,公交人员根据海报上的二维码与相关企业取得联系,但对方不承认胡乱张贴海报、破坏公共设施的行为。无奈之下,车队只好安排专人再次清理了海报。

据介绍,为加大宣传效果,有人盯上了租骑量大的公共自行车,在车身、车筐、锁桩面板、机柜、监控杆上张贴小广告和海报,不仅影响公共自行车系统的正常运行,还有碍城市形象,网管员清理时也很麻烦。为此,太原公共自行车公司希望广大市民都能爱护公共自行车以及配套设施,不要张贴广告,如果情节严重,车队将报警处理。



文明亮剑

细心网格员 及时除隐患

本报讯(记者 毕晶晶)“太感谢你们了,要不是你们及时发现,后果不堪设想!”10月29日晚,阳曲县新安东街社区的工作人员消除了一个消防隐患后,居民刘奶奶感激地说。

当天晚上,有居民在社区群里反映,楼道里有烧焦的味道,不知谁家烧糊东西了,但一直没人回应。

网格员王瑞芳看到信息后,立刻通知网格长赵慧仙。随后,二人赶到小区排查,楼道里烟味很大,随即挨家挨户核实,终于在晚上8时,发现烧焦味来自A座东单元

1304室。83岁的独居老人刘奶奶住在这里,两人敲门没人回应,只好敲开了邻居的房门询问。刚巧刘奶奶正在这个邻居家串门聊天。王瑞芳赶紧询问:“家中灶上有东西吗?”刘奶奶一惊:“灶上正烘干核桃仁,忘关火了。”工作人员随即拿上钥匙,打开房门,此时家里已浓烟弥漫。大家赶忙跑到厨房将火关掉,打开窗户通风。

等烟散掉后,社区工作人员又帮助刘奶奶把家里收拾干净,并不断叮嘱老人一定要注意安全,有任何困难可以找网格员帮忙。

老人迷了路

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 贾丽)八旬老人出门遛弯迷了路,情急之下向文庙街道五龙口三社区求助。社区工作人员询问得知老人的住所后,将其送回家。

10月28日下午3时许,五龙口三社区走进来一位80多岁的老大娘。老大娘告诉社区工作人员她找不到家了,希望把她送回去。社区工作人员耐心询问老人的住址,老人时而清醒时而糊涂,问不明

白。老人着急,社区工作人员更着急,直到社区主任回来才认出老人。原来老人患有老年痴呆症,家庭住址距社区不远,而且已经不是第一次走失,之前社区主任就曾送过老人回家。随后,网格员王媛媛和王皓明搀扶着老人,将其送回了家。两人不放心老人独自待在家里,担心她再次走失,等了一个多小时,直到老人家人回来才放心离开。

幸遇网格员